

疫情受控 日增病例首降至兩位數

九省連續兩周零新增 六地停發每日通告

國家衛生健康委新聞發言人米鋒7日在國務院聯防聯控機制發布會上通報最新疫情：截至6日，內地新增確診99例，首次降至兩位數。其中9省及新疆生產建設兵團已連續14天以上無新增確診病例，疫情防控呈現總體平穩、穩中向好的態勢。據統計，目前已有河南、安徽2省6地宣布，如無新的疫情情況，不再發布疫情的每日通告。

大公報記者
周琳北京報道



▲成都市錦江區總府路社區志願者為外出回來的居民測體溫 新華社

◀7日下午，武漢客廳方艙醫院患者清零，預計8日上午正式休艙。醫護人員在做最後的物資清點 新華社

據國家衛健委通報，3月6日0—24時，31個省（自治區、直轄市）和新疆生產建設兵團報告新增確診病例99例。其中，湖北新增確診病例74例（武漢74例），這是自1月27日新增892例確診病例後，武漢市一個多月來新增確診病例首次跌破一百例。

新增24例境外輸入

新增報告境外輸入確診病例24例，其中甘肅17例，北京3例，上海3例，廣東1例。截至3月6日24時，中國累計報告境外輸入確診病例達60例。

值得注意的是，近段時間來多地病例長期零增長，因此河南、安徽兩省6地宣布不再發布疫情每日通告，上述地方公布的數據顯示，不僅疑似病例、在院治療病例實現全部清零，新增病例也持續十多天呈現「零增長」。

在疫情趨緩下，中國有序推進復工復產，其中有龐大基數的農民工就是重要一環。在發布會上，人力資源和社會保障部農民工作司司長尚建華介紹，中國去年的農民工總量2.9億，其中外出農民工為1.7億人，跨省流動農民工約7500萬。今年受疫情影響，農民工外出務工時間較往年有所推遲，目前返崗復工的農民工達到7800萬，佔今年春節返鄉的60%。從目前返崗復工的流向看，主要是長三角和珠三角。廣東、浙江外省農民工返崗復工率達到70%，江蘇外省農民工返崗復工率約60%。

交通運輸部運輸服務司副司長蔡團結在會上表示，為保障廣大農民工安全便捷出行、順利返崗，交通部推動實施「點對點」一站式直達包車運輸。目前，全國已經有四川、浙江、山東、福建等27個省份推行了「點對點」的一站直達包車業務。交通運輸部通過實施勞務輸出地「送工上門」和勞務輸入地「接工回廠」的模式，累計組織包車8萬趟次左右，累計運輸農民工約170萬人。預計到4月上旬，農民工返崗運輸將基本完成。

點對點返崗無需重複隔離

國家衛生健康委人口家庭司司長楊文莊表示，乘坐「點對點」專列或包車返崗的農民工，只要行前14天內無相關症狀，要盡快復工，不用再隔離。對於確診和疑似病例應當按照應收盡收、應治盡治的原則及時處置，由此產生的診療費用全部由國家負擔，不需要個人承擔。



▲重慶518名農民工乘專列返崗
中新社

鍾南山團隊：新冠或轉成慢性病

【大公報訊】據健康時報報道：針對新冠肺炎可能會像流感一樣與人類長期共存的說法，鍾南山院士團隊成員、廣州醫科大學附屬第一醫院呼吸內科主任醫師程璘令教授表示「理論上是有這個可能性」，不過不必過度惶恐，新冠病毒疫苗已開始研發，預計今年年底之前很可能會投入市場，將有效防控大規模疫情的發生。

程璘令解讀，相較於SARS病毒，新冠病毒的致死率更低，前者致死率高達9%—10%，後者致死率約為1.4%。SARS病毒容易把宿主殺死，病毒自身

也不容易長期存活。而新冠病毒致病性相對低，理論上是有可能轉成慢性疾病，因此確實有長期存在的可能性。此外，中國80%患者為輕症患者，近期還發現一些無症狀患者。大部分人感染新冠病毒後會產生抗體，新冠病毒自身也變異，毒力沒那麼強，就與人類共生了。

程璘令還認為，隨着疫苗的研製、疫情防控手段的升級，新冠肺炎會得到有效防控，明年冬天大概率不會出現新冠肺炎大規模爆發的疫情。隨着氣候變暖，新冠病毒像SARS一樣消失也是有可能的。

華向世衛捐1.55億助全球抗疫

【大公報訊】據人民日報報道：7日，中國常駐聯合國日內瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表陳旭會見世界衛生組織總幹事譚德塞，通報中國政府決定向世界衛生組織捐款2000萬美元（約1.55億港元），支持世衛組織開展抗擊新冠肺炎疫情國際合作，幫助發展中國家提升應對疫情的能力，加強公共衛生體系建設。

陳旭表示，中國政府和人民為抗擊疫情採取了果斷有效措施，全國疫情防控積極向好態勢穩步發展，這不僅是對本國人民生命健康的保護，也為全球公

共衛生安全作出了重要貢獻。中方願以實際行動參與疫情防控國際合作，支持世衛組織繼續發揮專業優勢和協調作用，特別是幫助公共衛生體系薄弱的發展中國家有效應對疫情。病毒沒有國界，中方將繼續與世衛組織及各方一道，同舟共濟，全力戰勝疫情。

譚德塞感謝並高度讚賞中國政府在全球疫情應對關鍵時刻克服自身巨大困難，向其他發展中國家慷慨解囊及時伸出援手，表示將同中方繼續加強協調合作，推動國際疫情防控合作不斷取得實質進展。

內地前日新增確診99例

- 湖北（武漢）新增確診74例
 - 其他省份新增確診25例
 - 其中24例為境外輸入
 - 甘肅17例
 - 北京3例
 - 上海3例
 - 廣東1例
- 99例
24例

大公報整理

武漢第二方艙休艙 收治875人零死亡

【大公報訊】綜合澎湃新聞、長江日報報道：6日，武漢光谷科技會展中心方艙醫院最後一批共21名患者痊愈出院，正式休艙。方艙醫護將在駐地待命，救援物資和設備原地封存。這是武漢第二個休艙的方艙醫院，此前礄口武體方艙醫院於3月1日休艙。

公布首批無疫情社區

光谷方艙醫院從2月17日下午5點正式開始收治患者，至3月6日休艙累計收治病人數875人，累計治愈出院691人，累計轉院184人，實現了患者

零回頭、零病亡，醫務人員零感染的目標。

6日，武漢市新冠肺炎疫情防控指揮部社區疫情防控組公示全市第一批無疫情小區、社區、村（大隊）名單。截至5日18時，全市無疫情小區2076個，無疫情社區79個，無疫情村（大隊）1171個。全市無疫情小區、社區、村（大隊）情況將每三日進行一次備案公示，接受居民監督。市、區疫情防控指揮部社區疫情防控組不定期開展抽查檢查，對弄虛作假行為嚴厲問責追責。

反華政客豈能讓中國為疫情「背鍋」

國際
銳評
中央廣電總台

當前，新冠肺炎疫情正在全球擴散蔓延，「信息病毒」「政治病毒」也借機生事。西方一些反華勢力造謠說，「中國防控不力導致病毒擴散至其他國家」。美國國務卿蓬佩奧甚至污蔑中國提供的數據不完善，給美國防疫增加難度，企圖讓中國為美防控疫情不力「背鍋」。

事實上，中國疫情防控做得怎麼樣，國際社會早已作出公允評價。中國一世界衛生組織聯合專家考察組近日發布的調查報告指出，中國採取了歷史上最勇敢、最靈活、最積極的防控措施，成功避免或者至少預防了10萬病例的發生，構建起防止疾病國際

傳播強有力的第一道防線。

蓬佩奧將美應對新冠病毒疫情的問題歸咎於「不完善的中國數據」說法完全違背事實。美國庫恩基金會主席羅伯特·勞倫斯·庫恩指出，中國在全面有力防控疫情的同時，積極主動、公開透明地同國際社會開展合作和信息交流，展現負責任大國擔當。

蓬佩奧應該去看看這幾天在全球社交媒體刷屏的美國一線醫生的抱怨：手頭沒有快速檢測試劑，甚至要「懇求」衛生部門為疑似病人檢測。美國副總統彭斯也公開承認「美國現有檢測不足，不能滿足檢測需求的預期增長」。蓬佩奧的「甩鍋論」在事實面前十分可笑。

可見，所謂「中國防控不力導致病毒擴散」的說法毫無依據。西方一些反華勢力和政客把責任推給中國，是將政治利益置於公眾利益和常識之上，對中國進行新的攻擊與抹黑，並試圖為個別西方國家防控疫情的混亂與不力開脫。這種論調堪稱新的「政治病毒」。

作為一個負責任大國，中國在繼續做好本國疫情防控的同時，正不斷深化疫情防控國際合作。這不僅是對所有善意支持的回報，也是對全球公共衛生的高度負責，更是以實際行動踐行人類命運共同體理念。事實勝於雄辯。在這場全球戰「疫」中，中國從未缺席。

泉州隔離點酒店坍塌 救出38人



▲7日晚，福建泉州鯉城一隔離點酒店發生坍塌

大公報記者蔣煌基攝



◀消防人員成功救出被困者 網絡圖片



【大公報訊】記者蔣煌基

泉州報道：7日19時15分，福建泉州市鯉城區常泰街道南環路欣佳快捷酒店發生坍塌事故，導致約70人被埋，該酒店係新冠肺炎疫情集中隔離點。截至7日23時16分，現場已救出38人。當夜國務院安全生產委員會辦公室已派出工作組趕赴現場，指導協助地方開展救援處置工作。

逾70人被困

現場消防、公安等相關部門已抵達並實施救援，相關部門亦對酒店旁邊的南環路實施緊急封路。事故現場陸續有人員被救出，搶救人員佩戴口罩，另有施救人員在實施救援過程中對被困人員進行心理疏導。

目前，泉州市、鯉城區政府正在全力組織搜救，泉州消防救援車隊26車147人趕赴現場，廈門市消防按照福建省消防總隊命令，集結救援重型車

14輛62人攜帶搜救犬、生命探測儀等裝備趕赴現場。

在一份鯉城區某社區通告中顯示，該酒店被列入自2月18日後進入鯉城的湖北全省、溫州14個縣市區，及河南南陽等5個重點城市的統一隔離點。有消息指，事發時酒店內有74人正被隔離，不包括醫護及其他工作人員。

居住在酒店一條小路之隔的小區的吳先生告訴記者，該酒店所屬樓房共6層，1層有汽車4S店、超市等店面，酒店為二樓以上樓層，共有80間客房。事發時聲響很大，他們趕到現場看到，酒店所屬的整棟樓坍塌，現場一片狼藉。有當地人反映，該棟樓房為整體鋼結構並澆灌樓層板，樓房為14年修建，18年欣佳酒店開業。另據悉，酒店原計劃將二樓也改為4S店售車，在裝修中敲掉了承重牆導致整棟樓坍塌，現場一片狼藉。

有當地人反映，該棟樓房為整體鋼結構並澆灌樓層板，樓房為14年修建，18年欣佳酒店開業。另據悉，酒店原計劃將二樓也改為4S店售車，在裝修中敲掉了承重牆導致整棟樓坍塌。有分析指，鋼結構改為酒店，負載過重導致坍塌。